

中华医学会理事会党委文件

医会理事党发〔2020〕4号

中华医学会理事会党委 关于认真学习贯彻党的十九届五中全会精神的通知

各专科分会党的工作小组：

认真学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的重要政治任务。根据党中央统一部署，按照国家卫生健康委党组和中国科协党组有关通知要求，为深入学习贯彻五中全会精神，充分发挥党组织的政治引领、思想引领和组织保障作用，切实把思想和行动统一到全会精神上来，现结合工作实际，就认真学习贯彻党的十九届五中全会精神有关事项通知如下。

一、提高政治站位，深刻认识学习贯彻党的十九届五中全会精神的重要意义

党的十九届五中全会是在我国即将实现第一个百年奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《中共中央

关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》(以下简称《建议》),全面总结了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民决胜全面建成小康社会取得的决定性成就,深入分析了我国发展环境面临的深刻复杂变化,清晰展望了到2035年基本实现社会主义现代化的远景目标,明确提出了“十四五”时期我国经济社会发展的指导方针、主要目标、重点任务、重大举措,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文件,是今后5年乃至更长时期我国经济社会发展的行动指南。

《建议》提出的“全面推进健康中国建设”重大任务,是以以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局作出的重大战略部署,充分体现了以人民为中心的发展思想,是关系我国现代化建设全局的战略任务,是保障人民享有幸福安康生活的内在要求,是维护国家公共安全的重要保障。

各专科分会党的工作小组和广大党员要把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为重要政治任务,把学习五中全会精神与学习《习近平谈治国理政》第三卷、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》结合起来,与学习贯彻习近平总书记关于卫生健康的重要论述和重要指示批示精神结合起来,准确把握基本要求,深刻领会精神实质,进一步

增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

二、认真组织学习宣传，确保学习党的十九届五中全会精神取得实效

各专科分会党的工作小组要认真组织党员和委员学习宣传党的十九届五中全会精神，鼓励结合学术活动开展多种形式的学习和宣传活动，确保专科分会学习五中全会精神落到实处。

（一）加强组织领导，推进学习全覆盖。

各专科分会党的工作小组要高度重视，党的工作小组组长要切实抓好学习宣传，党的工作小组成员要充分发挥示范表率作用。各专科分会党的工作小组要做好学习计划，周密安排领导好、组织好学习，在分会开展形式多样、行之有效的学习活动，确保学习五中全会精神覆盖到每名党员。同时抓好专科分会青年委员会的学习，充分发挥分会对青年专家的引领和带动作用，把五中全会精神学习好、领会好。

（二）运用多种方式，确保学习有实效。

坚持个人自学与集中学习相结合。结合举办学术活动或召开工作会议的时机，安排一定时间开展集中学习；提倡分会党员利用业余时间进行自学，同时积极参加所在单位党组织的学习活动；充分利用专科分会微信群，及时提供有关学习资料，交流学习体会和认识。在学习中要吃透精神实质，把握核心要义，在学深悟透上下功夫，确保学习质量和效果。

（三）广泛开展宣传，营造良好舆论氛围。

充分利用学会和专科分会网站、信息导报、微信工作群等宣传媒介，及时报导学习情况，交流学习经验，迅速掀起学习五中全会精神热潮，形成良好舆论氛围。

三、密切联系实际，把党的十九届五中全会精神贯彻落实到实处

在认真组织学习的基础上，抓好贯彻落实。围绕全会精神 and 《建议》部署要求，结合实际深入思考，研究探索专科分会的发展规律，坚持面向世界医学科技前沿、面向国家重大需求、面向人民生命健康，深入研究、群策群力、汇聚众智，系统谋划分会的发展方向和发力重点，广泛凝聚推动分会发展的力量。按照中国科协创建世界一流学会的要求，着力提升群众组织力、学术引领力、战略支撑力、文化传播力和国际影响力等“五大能力”；坚持中国特色的学会发展方向、提供精准多元的会员服务产品、打造世界知名的学术活动品牌、建设国际权威的智库品牌、提供优质普惠的科普服务等重点建设方向，推动专科分会的建设与发展。

要紧密结合学会为医学科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民健康素质服务，为党和政府科学决策服务的职责，统一思想、凝聚共识，引导医学科技工作者旗帜鲜明讲政治，履职尽责、担当作为，落实学会各项任务，推动医学科技创新，促进医学科学技术普及，在深入实施健康

中国行动，助力深化医药卫生体制改革中发挥积极作用，服务健康中国建设。

各专科分会党的工作小组学习贯彻全会精神情况，请及时报学会理事会党委。

中华医学会理事会党委(代章)

2020年12月11日



抄送：中国科协科技社团党委，国家卫生健康委直属机关党委
中华医学会党群办公室

2020年12月11日印发